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KẾ HOẠCH NĂM HỌC 2016-2017
1/ Giới thiệu nhà trường: Giới thiệu chung về quá trình phát triển của nhà trường, những thành tựu nổi bật của nhà trường đã đạt được.
Trường THPT Dăk Nông (nay là trường THPT Chu Văn An) được thành lập năm 1977 theo Quyết định số 730 QĐ/UB ngày 03.7.1977 của UBND tỉnh Dăk Lăk. Đến năm 2007, trường được đổi tên thành Trường THPT Chu Văn An theo Quyết định số 319/QĐ-CTUBND ngày 14.3.2007 của UBND tỉnh Dăk Nông. Hơn 38 năm xây dựng và phát triển, Trường THPT Chu Văn An đã có nhiều đóng góp lớn lao cho sự phát triển giáo dục của địa phương và của tỉnh, đào tạo hàng vạn học sinh trung học, nhiều năm liền đạt tỷ lệ học sinh giỏi các cấp, học sinh đỗ tốt nghiệp THPT, học sinh đỗ vào các trường Đại học – Cao đẳng xếp vào loại một trong những trường cao nhất tỉnh. Bao thế hệ học trò từ ngôi trường này đã trưởng thành và đã góp phần vào việc xây dựng đất nước ngày càng giàu mạnh.

Quá trình phát triển: Từ năm 1977 đến 2003, trường THPT Đăk Nông thuộc tỉnh Đăk Lăk. Từ năm 2004 đến nay, Trường THPT Chu Văn An (mà tiền thân là trường THPT Đăk Nông) thuộc tỉnh Đăk Nông. Trường THPT Chu Văn An được đón nhận Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ (Quyết định số 1413/QĐ/TTG ngày 31.10.2006); đón nhận  Huân chương lao động hạng III (Quyết định số 33/2008/QĐ-CTN ngày 16.01.2008) của Chủ tịch nước CHXHCNVN; được công nhận trường THPT đạt chuẩn Quốc gia (Quyết định số 390/QĐ-UBND ngày 25.3.2010) của UBND tỉnh Đăk Nông; được Bộ Giáo dục – Đào tạo tặng bằng khen v/v đã có thành tích xuất sắc trong phong trào thi đua “ Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” năm học 2009-2010 (Quyết định số 3402/QĐ-BGD&ĐT, ngày 16.8.2010); trường được công nhận đạt kiểm định chất lượng cấp độ 3 (Quyết định số 697/QĐ-SGDĐT, ngày 25 tháng 08 năm 2014); Danh hiệu trường THPT chuẩn Quốc gia được giữ vững và được đánh giá, công nhận lại theo Quyết định số 873/QĐ-UBND, ngày 17 tháng 06 năm 2015)
Biên chế của nhà trường năm học 2016 - 2017: Tổng số lượng cán bộ, giáo viên, công nhân viên trong biên chế có 70 người (BGH: 04 người; giáo viên: 57 người, CNV: 9 người). Tổng số học sinh: 1038,Trong đó: Nữ: 616, Dân tộc: 55 (Nữ dân tộc: 39, Dân tộc tại chỗ: 5, Nữ Dân tộc tại chỗ: 4). Tổ chức Đảng, Đoàn thể: Chi bộ Đảng có 21 đảng viên, trực thuộc Thị ủy Gia Nghĩa. Công đoàn cơ sở có 70 công đoàn viên. 

2/ Phân tích môi trường (SWOT)

*Môi trường bên trong (Thầy, trò, CSVC, thiết bị, quản lý….)

      - Mặt mạnh
Nhà trường có truyền thống 39 năm và có kinh nghiệm trong công tác dạy - học và công tác  quản lý giáo dục. Đội ngũ giáo viên được đào tạo chính quy, chuẩn về nghề nghiệp (100% đạt chuẩn, 10,5 % đạt trên chuẩn); được phân công công tác phù hợp với chuyên môn đào tạo; có tinh thần đoàn kết, trách nhiệm cao, tâm huyết với nghề nghiệp; có lòng yêu nghề, sẵn sàng học tập, trao đổi kinh nghiệm với các đồng nghiệp, gắn bó với công tác, khắc phục khó khăn để hoàn thành nhiệm vụ. Học sinh của nhà trường chăm ngoan, chịu khó học tập, biết vâng lời cha mẹ và thầy cô giáo, biết tôn trọng pháp luật. Cơ sở vật chất thiết bị dạy học hiện đại được trang bị khá đầy đủ đảm bảo phục vụ cho việc dạy và học như: Đồ dùng dạy học, thiết bị thí nghiệm, thực hành, máy vi tính, phòng nghe nhìn; có phần mềm phục vụ dạy học, phần mềm quản lý và các loại máy móc khác… đảm bảo cho việc nâng cao chất lượng dạy và học của nhà trường.

Nhà trường có chi bộ Đảng, liên tục hàng năm đều đạt chi bộ trong sạch vững mạnh, đủ sức để lãnh đạo nhà trường hoạt động và phát triển. Đảng viên trong chi bộ nắm các cương vị chủ chốt (Hiệu trưởng, các phó hiệu trưởng, các tổ chức đoàn thể) trong nhà trường là điều kiện thuận lợi để phát huy có hiệu quả các nghị quyết của chi bộ trong quá trình chỉ đạo mọi hoạt động của nhà trường. Các tổ chức từ chính quyền, đoàn thể đến GV CNV đoàn kết, vững mạnh, phát huy tốt vai trò trách nhiệm của từng tập thể, cá nhân và hoàn thành tốt nhiệm vụ.

BGH nhà trường đều đã qua các lớp bồi dưỡng quản lý giáo dục, có năng lực và kinh nghiệm quản lý. Trong quá trình lãnh đạo, quản lý,  BGH nhà trường đã tập hợp và phát huy được năng lực, sức mạnh của tập thể sư phạm nhà trường làm cho nhà trường ngày càng phát triển cao hơn. Đội ngũ giáo viên, CNV luôn luôn tự học, tự nâng cao tay nghề, sáng tạo trong công việc, đổi mới tích cực trong giảng dạy, luôn yêu thương và có trách nhiệm với học sinh.

Nhà trường đã xây dựng được một môi trường giáo dục tích cực, thân thiện; xây dựng các mối quan hệ thân thiện giữa cấp trên với cấp dưới, người lớn tuổi với  người nhỏ tuổi, giữa các thầy cô giáo, giữa giáo viên với nhân viên, thầy cô giáo với học sinh, giữa học sinh với nhau, giữa nhà trường với phụ huynh và các lực lượng ngoài nhà trường, giữa con người với cơ sở vật chất và thiên nhiên; xây dựng bầu không khí thân thiện, hòa nhập, chia sẻ, hợp tác với nhau trong các hoạt động, các lĩnh vực công tác, học tập. Thầy giáo, cô giáo và nhân viên thực sự là những người làm công tác giáo dục, gắn bó, gần gũi, thương yêu và chăm lo cho học sinh. 
 

Nhà trường có khuôn viên khá rộng rãi với diện tích 32.000m2/1020 học sinh với cảnh quan xanh, sạch, đẹp bao gồm vườn hoa, cây cảnh, cây xanh bóng mát, có phòng học kiên cố, nhà đa năng, các phòng nghe nhìn, phòng thiết bị thực hành, có sân chơi bãi tập, đáp ứng được việc phát triển giáo dục toàn diện học sinh.
Trường THPT Chu Văn An có các khối cơ sở vật chất thiết yếu đảm bảo cho mục tiêu phát triển chất lượng giáo dục. Khối phòng học tập của nhà trường có 26 phòng học (dãy nhà 3 tầng có 17 phòng học, dãy nhà 2 tầng có 2 phòng tin học, 02 phòng dạy học tương tác đa điểm  Activboard, có 3 phòng học bộ môn dùng để thực hành thí nghiệm  cho 3 bộ môn Vật lý, Hóa học, Sinh vật (ở tầng dưới dãy nhà 2 tầng), 2 phòng nghe nhìn (Hệ thống bảng dạy học tương tác đa điểm  Activboard); 02 phòng học tin học đủ máy móc và kết nối mạng phục vụ cho dạy học Tin học cũng như tổ chức các cuộc thi Toán, Tiếng Anh trực tuyến, dãy nhà cấp 4 có 9 phòng học. Khối hành chính có 1 phòng họp chung Hội đồng, các phòng làm việc của Ban giám hiệu nhà trường, các phòng của các tổ chức Đảng, đoàn thể, các phòng làm việc của các bộ phận, các phòng làm việc của các tổ chuyên môn, 1 phòng  y tế trường học, nhà kho, phòng thường trực,.... Khối phục vụ học tập gồm 1 hội trường, 1 nhà tập đa năng, 1 thư viện, 1 phòng hoạt đông Đoàn, 1 phòng truyền thống. Khu sân chơi, bãi tập có diện tích ít nhất bằng 25% tổng diện tích sử dụng của trường; khu bãi tập có đủ thiết bị luyện tập thể dục thể thao và đảm bảo an toàn. Nhà trường có 2 Khu vệ sinh: Một khu vệ sinh riêng cho cán bộ-giáo viên-nhân viên, một khu vệ sinh riêng cho học sinh; được bố trí phù hợp với cảnh quan trường học, an toàn, thuận tiện, sạch sẽ, đảm bảo điều kiện làm việc học tập cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh; có hệ thống cấp nước sạch và hệ thống thoát nước cho tất cả các khu vực theo quy định về vệ sinh môi trường. Nhà trường có 2 khu nhà để xe:  Một khu nhà để xe riêng cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và một khu nhà để xe riêng cho học sinh và khách được bố trí hợp lý trong khuôn viên trường, đảm bảo an toàn, trật tự, vệ sinh. Nhà trường có hệ thống tường rào bao bọc với 2 cổng trước và sau; có hệ thống hạ tầng công nghệ thông tin kết nối internet đáp ứng yêu cầu quản lý và dạy học. 

      - Mặt yếu

Đội ngũ giáo viên nhà trường chủ yếu tuổi đời còn trẻ, tuổi nghề còn ít (dưới 5 năm công tác chiếm tỷ lệ lớn khoảng 12,7 %, đủ 5 năm 16,4%, dưới 10 năm công tác chiếm tỷ lệ khoảng 79 %); năng động, sáng tạo nhưng còn ít kinh nghiệm trong quá trình giảng dạy, trong công tác giáo dục; nên khó khăn trong việc phân công công tác, đặc biệt là phân công dạy những lớp mà học sinh có năng lực học tập khá giỏi và ở các lớp 12. Giáo viên nữ chiếm số lượng lớn 40/57(70,2 %) , hầu hết đang ở trong độ tuổi thai sản và nuôi con nhỏ nên ảnh hưởng không ít đến việc phân công và thực hiện công tác, việc thực hiện và nâng cao chuyên môn, việc thực hiện các nhiệm vụ giáo dục khác (giờ giấc làm việc, tiến độ chương trình, đổi mới phương pháp, công tác chủ nhiệm...). Cơ sở vật chất nói chung là đầy đủ, song thiếu một số phòng làm việc cho các tổ bộ môn. Số học sinh lớp 9 trên địa bàn Thị xã không nhiều vì vậy việc tuyển đầu vào THPT của nhà trường không được phép lựa chọn, buộc phải tuyển gần hết số học sinh đăng ký dự tuyển vào lớp 10 THPT nên chất lượng đầu vào còn rất thấp.

Cơ sở vật chất tạm thời đáp ứng cho yêu cầu giáo dục, song một số trang thiết bị còn thiếu tính đồng bộ; 01 phòng tin học của nhà trường máy đã quá cũ không thể đáp ứng cho việc dạy và học Tin học của nhà trường. Cơ sở hạ tầng dần xuống cấp cần phải có một nguồn kinh phí lớn để sửa chữa.
* Môi trường bên ngoài (Kinh tế, văn hóa, xã hội, dân cư, cộng đồng…..)

      - Cơ hội

Trường THPT Chu Văn An được sự quan tâm sâu sắc của lãnh đạo Đảng, chính quyền địa phương; đặc biệt là sự chỉ đạo trực tiếp của Sở Giáo dục – Đào tạo giúp cho nhà trường định hướng được sự phát triển giáo dục; các cơ quan ban ngành đóng trên địa bàn, phụ huynh học sinh luôn luôn giúp đỡ và ủng hộ nhà trường trong sự nghiệp giáo dục.

Nguồn tài chính của nhà trường hàng năm được Sở giáo dục đào tạo cấp đủ trả lương cho GV CBCNV tạo điều kiện thuận lợi cho việc duy trì đời sống giáo viên CNV trong quá trình công tác. Hàng năm nhà trường được Sở Giáo dục - Đào tạo cấp nguồn ngân sách để đủ trả lương và 20% chi khác. Với nguồn ngân sách do Sở Giáo dục - Đào tạo cấp hàng năm, nhà trường đã giải quyết việc trả tiền dư giờ cho giáo viên và cho việc chi các hoạt động khác như: Hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, hoạt động thanh tra sư phạm,  hội giảng, bồi dưỡng học sinh giỏi… 
      - Thách thức

Việc xã hội hóa giáo dục của nhà trường trong đó có việc huy động sự ủng hộ đóng góp tài chính của các tổ chức xã hội, của phụ huynh học sinh trên địa bàn, việc huy động đóng góp của phụ huynh học sinh còn gặp nhiều hạn chế, do đời sống của nhân dân địa phương rất khó khăn. Việc huy động sự đóng góp của các tổ chức xã hội, của phụ huynh học sinh phải tuân theo cơ chế của Luật giáo dục quy định nên hàng năm nhà trường huy động nguồn tài chính này rất ít, không đáp ứng được cho tất cả các hoạt động giáo dục của nhà trường.

     Việc đầu tư về cơ sở vật chất của chính quyền địa phương đối với nhà trường hầu như không có

     Nguồn học sinh THCS trên địa bàn đã thiếu lại yếu về chất lượng là một thách thức không nhỏ trong công tác tuyển sinh cũng như công tác giáo dục của nhà trường

     Đời sống của nhân dân địa phương không đồng đều, sự phân hóa giàu nghèo tương đối lớn, do vậy công tác xã hội hóa giáo dục rất khó khăn đối với nhà trường
* Các vấn đề cần ưu tiên giải quyết.

- Trang bị thêm 01 phòng học Tin học cho học sinh

- Đầu tư mua sắm thêm sách giáo tham khảo phục vụ cho công tác bồi dưỡng để học sinh thi học sinh giỏi và thi vào Đại học

- Tạo điều kiện để giáo viên tham gia bồi dưỡng nâng cao năng lực chuyên môn

- Sửa chữa, nâng cấp cơ sở hạ tầng như đường nội bộ, hội trường cho hoạt động chung, sửa chữa các phòng học đã sử dụng quá lâu, không an toàn cho công tác giáo dục.
3/ Mục tiêu  

+ Mục tiêu chung: Tiếp tục chỉ đạo đổi mới phương pháp dạy học; kiểm tra, đánh giá theo hướng khuyến khích tinh thần tự học và ý thức sáng tạo của học sinh. Triển khai các biện pháp nhằm nâng cao chất lượng giáo dục, Giữ vững danh hiệu trường THPT chuẩn Quốc gia, giữ vững danh hiệu “trường học thân thiện, học sinh tích cực”, tiếp tục xây dựng nhà trường trở thành một trong những trường THPT chất lượng cao của tỉnh; tiếp tục tham mưu, đề xuất tìm nguồn kinh phí để cải tạo CSVC trường học.
+ Mục tiêu cụ thể (đưa ra các chỉ tiêu cần đạt trong năm học 2016-2017)
     Giữ vững danh hiệu trường THPT chuẩn Quốc gia

     Giữ vững danh hiệu trường học thân thiện, học sinh tích cực

+ Đối với giáo viên:

· Tham gia và có kết quả tốt các phong trào thi đua do Sở giáo dục và đào tạo hướng dẫn và tổ chức

· 100% giáo viên có trình độ tay nghề từ trung bình trở lên.

· Trong đó có: ít nhất 30% giáo viên dạy giỏi cấp trường (ít nhất 18 giáo viên)
· Tham gia thi giáo viên Giỏi cấp tỉnh, chỉ tiêu 10 giáo viên 17%
· 100% giáo viên lên lớp có giáo án với bài soạn có chất lượng tốt; 

· 100% GV thực hiện nghiêm túc quy chế chuyên môn, dạy đúng, dạy đủ các môn, không có hiện tượng cắt xén chương trình, không cấy, sửa điểm sai quy chế; kết thúc học kỳ và năm học theo đúng  quy định.

· Các tổ phân công giáo viên (đặc biệt GV trẻ) soạn giáo án các giờ dạy khó và đưa vào góp ý, thảo luận trong sinh hoạt chuyên môn (BGH sẽ phân công dự họp cùng tổ CM)

· Tổ chức ngoại khóa cho HS ít nhất 2 lần/ năm (20/11; 26/03 năm học 2016 – 2017 giao cho tổ Ngữ Văn, tổ Anh văn; Đoàn thanh niên chủ động lên kế hoạch trình BGH và phối hợp tổ chức)
· Tham gia dự thi dạy học tích hợp và sử dụng kiến thức liên môn giải quyết các vấn đề thực tiễn cấp tỉnh (ít nhất 05 giáo viên)
     + Đối với học sinh:
· Học sinh giỏi Quốc gia: 02 giải từ khuyến khích trở lên
· Học sinh giỏi tỉnh: 10 giải từ khuyến khích trở lên
· Học sinh giỏi cấp trường: 40 giải từ khuyến khích trở lên
· Thi olimpic khu vực: 8 giải từ huy chương đồng trở lên
· Thi khoa học kỹ thuật đối với học sinh: 03 học sinh tham dự thi cấp tỉnh, phấn đấu có học sinh tham gia thi cấp Quốc gia.
· Tham gia các cuộc thi Violimpic toán, IOE: 30% học sinh tham dự cấp trường/ môn; 15% học sinh tham dự cấp tỉnh/ môn.
· 100% học sinh lớp 12 được dự thi TN THPT.

· Học sinh tốt nghiệp cuối khoá: trên 95% 

· Học sinh Giỏi + tiên tiến 50% trở lên. 

· Học sinh trung bình trở lên 95%.

· Học sinh yếu, kém < 5%. 

· Học sinh lên thẳng + thi lại lên lớp đạt 99% 

· Học sinh thi đậu vào các trường Đại học, cao đẳng đạt trên 70% trên tổng số học sinh dự thi vào các trường cao đẳng, đại học.

· Duy trì sĩ số học sinh trên lớp hàng ngày 98% hạn chế học sinh bỏ học, bỏ tiết. 

 4/ Các giải pháp thực hiện
+ Đổi mới dạy học, kiểm tra đánh giá
· Đảm bảo duy trì trật tự kỷ cương trong chuyên môn : dạy đủ, dạy đúng theo phân phối chương trình,  chuẩn kiến thức, kỹ năng và nội dung giảm tải, nội dung các môn học như biên chế năm học.

· Tiếp tục thực hiện đổi mới dạy học theo hướng phát huy tính tích cực, chủ động ,  sáng tạo của học sinh, phù hợp với đối tượng  học sinh của trường.

· Tăng cường công tác bồi dưỡng và tự bồi dưỡng của giáo viên. Trang bị kiến thức tin học để đáp ứng với đổi mới giáo dục hiện nay.

· Thực hiện việc kiểm tra, quản lý nghiêm túc hồ sơ, sổ sách về hành chính và chuyên môn của trường.

· Tăng cường thanh tra, kiểm tra công tác thi cử để hạn chế, ngặn chặn những  hiện tượng tiêu cực có thể xảy ra.

· Đánh giá học sinh chính xác, công bằng, phù hợp với năng lực học tập thực tế của học sinh..
· Kiểm tra thường xuyên đối với học sinh: 
     + Phát bài kiểm tra và thông báo điểm kịp thời; Trả bài kiểm tra cho học sinh chậm nhất sau 2 tuần tính từ ngày kiểm tra.

     + Ra đề kiểm tra thường xuyên, học kỳ: 

· Đối với các môn tự luận:
Tổ chuyên môn thống nhất ma trận cụ thể, chi tiết; giáo viên ra đề đúng theo ma trận thống nhất nộp cho tổ trưởng, tổ trưởng duyệt đề và nộp cho BGH, BGH có thể tự bốc ngẫu nhiên đề theo ma trận thống nhất.

· Đối với các môn kiểm tra trắc nghiệm khách quan, tổ trưởng chuyên môn tham gia duyệt đề cùng BGH
· Đối với giáo viên nghỉ dạy phải xin phép BGH và báo cáo tổ trưởng chuyên môn để bố trí dạy thay và theo dõi hoạt động của tổ chuyên môn; thực hiện nghiêm túc kỷ luật lao động trong nhà trường.
· Tuyệt đối không tùy tiện dạy thay khi không được sự đồng ý của BGH và Tổ trưởng chuyên môn.
+ Đổi mới sinh hoạt tổ chuyên môn
· Các tổ phân công giáo viên (đặc biệt GV trẻ) soạn giáo án các giờ dạy khó và đưa vào góp ý, thảo luận trong sinh hoạt chuyên môn (BGH sẽ phân công dự họp cùng tổ CM)

· Tổ chức các diễn đàn sinh hoạt của tổ chuyên môn, đưa vào bài học cụ thể, phân công giáo viên dạy và giáo viên dự giờ góp ý, rút kinh nghiệm trong sinh hoạt tổ chuyên môn

· Các tổ chuyên môn phải xây dựng kế hoạch dạy học, kế hoạch bồi dưỡng học sinh giỏi, kế hoạch dạy thêm phù hợp đối tượng học sinh và phải được sự thống nhất chung của tổ chuyên môn.

+ Phát triển đội ngũ
· Triển khai rộng rãi về công tác dân chủ hoá trong trường học, đảm bảo công bằng về lao động và chế độ chính sách. Thực hiện công bằng về lao động, mặt bằng về giờ dạy (chế độ lao động tương đối hợp lý) trên cơ sở năng lực trách nhiệm để giao công việc. Đảm bảo chế độ chính sách cho cán bộ – giáo viên – CNV.

· Có biện pháp xử lý phù hợp đối với các trường hợp vi phạm kỷ luật lao động, vi phạm chuẩn mực đạo đức của người giáo viên. 

· Có biện pháp xử lý kiên quyết với những biểu hiện sai trái và không tôn trọng nhân cách học sinh, vi phạm các nội quy, quy định của ngành, của nhà trường về chuyên môn, công tác kiêm nhiệm và các công việc được phân công, các quan hệ xã hội, vi phạm các quy định pháp luật của nhà nước.

· Phối hợp chặt chẽ với Công đoàn, Đoàn thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh để động viên giáo dục mọi thành viên thực hiện tốt các chỉ tiêu kế hoạch đã đề ra quan tâm đến tác phong của người Thầy, Cô giáo.

· Giáo viên, công nhân viên không hút thuốc lá, đưa tiêu chí này vào đánh giá, xếp loại cuối năm (theo thống nhất trong hội nghị cán bộ, công chức đầu năm)

· Tổ chức học tập, bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ cho giáo viên. Cử cán bộ quản lý, giáo viên tham dự tập huấn, học tập để nâng cao năng lực chuyên môn
Tổ chức bầu chọn giáo viên chủ nhiệm giỏi năm học 2016 - 2017.

· Phát huy tốt vai trò của tổ chuyên môn trong việc giúp đỡ đồng nghiệp nâng cao chuyên môn, nghiệp vụ.

Tăng cường công tác dự giờ, thăm lớp, góp ý giờ dạy của giáo viên 

+ Cơ sở vật chất, thiết bị, công nghệ
Sử dụng một cách hợp lý cơ sở vật chất, trang thiết bị hiện có như: 

Phòng học tương tác

Các phòng bộ môn

· Mua và trang bị thay thế 01 phòng học tin học mới cho học sinh, đảm bảo cho việc dạy học tin học và các kỳ thi trên mạng

· Củng cố thư viện, mua thêm sách tham khảo, trang bị một số máy vi tính cho thư viện; đảm bảo cho giáo viên và học sinh tra cứu tư liệu dạy và học tại thư viện

· Tập trung nâng cao chất lượng giáo dục, đầu tư về cơ sở vật chất, giữ vững danh hiệu trường chuẩn Quốc gia, chú trọng đầu tư mũi nhọn.

+ Nguồn lực, tài chính
· Sử dụng một cách hiệu quả nguồn kinh phí được cấp

· Có kế hoạch huy động các nguồn xã hội hóa giáo dục, từ chính quyền địa phương để đầu tư xây dựng cơ sở vật chất trường học, khen thưởng giáo viên và học sinh;
+ Hệ thống thông tin
· Tiếp tục triển khai thực hiện thông tin hai chiều với Sở giáo dục đào tạo qua hộp thư điện tử

· Tiếp tục thực hiện thông tin 2 chiều trong nhà trường theo địa chỉ email 

· Triển khai sử dụng phần mềm quản lý giáo dục

· Triển khai sổ liên lạc điện tử đến Cha mẹ học sinh và học sinh để phối hợp trong công tác giáo dục học sinh
· Triển khai thực hiện sổ điểm điện  tử thay cho sổ điểm đã sử dụng của các năm học trước (theo đúng chỉ đạo của Sở giáo dục và đào tạo)

+ Quan hệ với cộng đồng
· Nâng cao nhận thức về vai trò, ý nghĩa của mối quan hệ giữa nhà trường THPT và cộng đồng trong đội ngũ giáo viên, CNV nhà trường; Xây dựng cơ chế phối hợp hoạt động giữa nhà trường trung học phổ thông và cộng đồng; Xây dựng một số hoạt động nhằm tăng cường mối quan hệ giữa cơ quan nhà nước với nhà trường; Xây dựng và triển khai Chương trình hành động của các đoàn thể và các tổ chức chính trị, xã hội tham gia vào các hoạt động giáo dục của nhà trường.
· Tham mưu cho các cấp lãnh đạovề nội dung kế hoạch và chương trình phối hợp hoạt động của nhà trường và cộng đồng;
· Phối hợp chặt chẽ với địa phương để tổ chức tốt các hoạt động phối hợp giữa nhà trường  và cộng đồng, tạo điều kiện thuận lợi và động viên GV, HS tích cực tham gia các hoạt động giáo dục và phát triển cộng đồng tại địa phương.

· Giao cho đoàn thanh niên tổ chức các hạt động: Chăm sóc nghĩa trang liệt sĩ trên địa bàn; thực hiện các hoạt động đỡ đầu đối với xã Quảng thành như đã ký kết.

· Đội ngũ giáo viên chủ nhiệm lớp phối kết hợp tốt với GV bộ môn, BGH, Cha mẹ học sinh
+ Lãnh đạo và quản lý.
· Tích cực ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý nhà trường. Xây dựng trang Web và khai thác sử dụng hệ thống V.EMIS hiệu quả, tăng cường chất lượng phần mềm quản lý thi.

· Công tác giáo dục đạo đức, lối sống, kỹ năng sống cho học sinh được quan tâm thường xuyên. Tăng cường công tác bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ cho đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục nhằm nâng cao về chất lượng trong công việc, triển khai rộng rãi việc ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy học và quản lý giáo dục.
Với quyết tâm giữ vững danh hiệu trường THPT đạt chuẩn Quốc gia, Trường THPT Chu Văn An sẽ tiếp tục tăng cường công tác quản lý, kiểm tra; triển khai tích cực việc thực hiện “kế hoạch cải tiến chất lượng” để nâng cao chất lượng giáo dục. Nhà trường xác định rõ quan điểm phát huy nội lực từ thực tế đội ngũ giáo viên, trong dạy học và giáo dục học sinh; thực hiện dạy thêm theo đúng quy định, bồi dưỡng học sinh giỏi, giúp học sinh tăng tính thực hành, vận dụng và nâng cao theo từng chủ đề học tập. Ngay từ đầu năm học, nhà trường xây dựng kế hoạch công tác kiểm tra nội bộ và xác định đây là nhiệm vụ thường xuyên nhằm thúc đẩy, nâng cao chất lượng giáo dục.

5/ Đề xuất tổ chức thực hiện
-
Cơ cấu tổ chức nhà trường:
Chi bộ Đảng có: 21 đảng viên; Chi ủy có 03 đồng chí

Ban giám hiệu: có 04 đồng chí

Công đoàn có: 70 người; Ban chấp hành công đoàn có 05 đồng chí
Đoàn thanh niên gồm 01 Đoàn cơ sở có 26 Chi đoàn; tong đó 01 chi đoàn giáo viên và 25 chi đoàn học sinh

Giáo viên: 57; được chia thành 8 tổ chuyên môn bao gồm: Tổ toán, tổ Vật lý – Tin học; tổ Thể dục -QP; Tổ Hóa học; tổ Sinh học; tổ Ngữ văn; tổ Sử - Địa – GDCD; tổ Anh văn. Cụ thể như sau:
	STT
	TỔ CHUYÊN MÔN
	SỐ LƯỢNG
	GHI CHÚ

	01
	Tổ Toán
	10
	

	02
	Tổ Vật lý – Tin học
	11
	

	03
	Tổ Hóa học
	06
	

	04
	Tổ Ngữ văn
	07
	

	05
	Tổ Sử - Địa - GDCD
	06
	

	06
	Tổ Ngoại ngữ
	09
	

	07
	Tổ Sinh học
	04
	

	08
	Tổ Thể dục – Quốc phòng
	04
	


Bộ phận văn phòng có: 01 tổ phục vụ cho các công tác giáo dục của nhà trường.

· Học sinh: Tổng số học sinh toàn trường là 1038 học sinh được phân thành 25 lớp; trong đó:
     Lớp 12 gồm 289  học sinh – 7 lớp; Lớp 11 gồm  381 học sinh – 9 lớp; Lớp 10 gồm  368 học sinh – 9 lớp
-
Chỉ đạo thực hiện:
+ Chỉ đạo tổ thể dục tập luyện các bài thể dục buổi sáng, bài thể dục giữa giờ, đoàn thanh niên hướng dẫn học sinh tập nhảy dân vũ chống mệt mỏi cho học sinh, duy trì luyện tập cho học sinh trong năm học.
+ Tích cực triển khai Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW ngày 04 tháng 11 năm 2013 Hội nghị lần thứ tám Ban Chấp hành Trung ương khóa XI về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo. Tiếp tục thực hiện có hiệu quả nội dung các cuộc vận động, các phong trào thi đua của ngành bằng những việc làm thiết thực, hiệu quả, phù hợp điều kiện thực tế của nhà trường, gắn với việc đổi mới hoạt động giáo dục của nhà trường, rèn luyện phẩm chất chính trị, đạo đức lối sống của cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh.

+ Tiếp tục đổi mới, nâng cao hiệu lực và hiệu quả trong công tác quản lý, thực hiện kế hoạch giáo dục đi đôi với việc nâng cao năng lực quản lý nhà trường của đội ngũ cán bộ quản lý.

+ Chỉ đạo các tổ chuyên môn xây dựng kế hoạch giáo dục theo định hướng phát triển năng lực học sinh thông qua việc điều chỉnh nội dung dạy học theo hướng tinh giản; xây dựng các chủ đề tích hợp nội dung dạy học, đảm bảo chuẩn kiến thức, kỹ năng và thái độ phù hợp với điều kiện thực tế của nhà trường, địa phương và năng lực của học sinh; chú trọng giáo dục đạo đức và giá trị sống, rèn luyện kỹ năng sống, hiểu biết xã hội, thực hành pháp luật.

+ Tiếp tục chỉ đạo đổi mới mạnh mẽ phương pháp dạy và học nhằm phát huy tính tích cực, chủ động, sáng tạo của học sinh; tăng cường kỹ năng thực hành, vận dụng kiến thức, kỹ năng vào giải quyết các vấn đề thực tiễn. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin và truyền thông trong dạy và học.

+ Tiếp tục đổi mới hình thức, phương pháp thi, kiểm tra, đánh giá kết quả học tập và rèn luyện của học sinh, bảo đảm trung thực, khách quan; phối hợp sử dụng kết quả đánh giá trong quá trình học tập với đánh giá cuối kỳ, cuối năm học; đánh giá của giáo viên với tự đánh giá, đánh giá lẫn nhau của học sinh; đánh giá của nhà trường với đánh giá của gia đình và của xã hội.

+ Tập trung phát triển đội ngũ giáo viên và cán bộ quản lý giáo dục về năng lực chuyên môn, kỹ năng xây dựng và thực hiện kế hoạch giáo dục theo định hướng phát triển năng lực học sinh; năng lực đổi mới phương pháp dạy học, kiểm tra đánh giá, tổ chức các hoạt động trải nghiệm sáng tạo; quan tâm phát triển đội ngũ tổ trưởng chuyên môn, giáo viên cốt cán, giáo viên chủ nhiệm lớp; chú trọng đổi mới sinh hoạt chuyên môn; nâng cao vai trò của giáo viên chủ nhiệm lớp, của tổ chức Đoàn, gia đình và cộng đồng trong việc quản lý, phối hợp giáo dục toàn diện cho học sinh.

- 
Tiêu chí đánh giá
Đối với giáo viên:

+ Theo đúng quy định của Bộ giáo dục
+ Theo đánh giá chuẩn Hiệu trưởng, chuẩn giáo viên (thông tư 29,30)
+ Quy định về việc thực hiện các công tác trong nhà trường theo thống nhất hội nghị Cán bộ - công chức đầu năm

Đối với học sinh:

+ Căn cứ điều lệ trường THPT

+ Căn cứ thông tư 58 về đánh giá, xếp loại học sinh
+ Căn cứ việc hoàn thành nhiệm vụ của người học sinh

- 
Hệ thống thông tin phản hồi
+ Triển khai sử dụng sổ liên lạc điện tử tới Cha mẹ học sinh và học sinh toàn trường nhằm tăng cường việc quản lý chất lượng giáo dục đồng thời tăng cường việc trao đổi và cung cấp thông tin giữa nhà trường và gia đình về tình hình học tập, rèn luyện của học sinh thông qua các thiết bị viễn thông.
+ Tiếp tục duy trì hộp thư điện tử giữa Ban giám hiệu và tất cả các bộ phận cũng như giáo viên, CNV nhà trường nhằm xây dựng và thúc đẩy công tác tin học hóa nghiệp vu quản lý trong giáo dục, đồng thời chuyển tải và cập nhật kịp thời những thông tin cần thiết đến tất cả các bộ phận , giáo viên, CNV toàn trường.

+ Tiếp tục khai thác, sử dụng hộp thư điện tử giữa nhà trường với tất cả các phòng ban của Sở giáo dục và đào tạo để kịp thời tiếp nhận sự chỉ đạo cho các hoạt động giáo dục, đồng thời báo cáo, phản hồi và chuyển tải kịp thời các văn bản theo đúng quy định của các phòng ban chức năng.

· Phương thức đánh giá sự tiến bộ
+ Giáo dục là một quá trình lâu dài, và khả năng học tập của mỗi học sinh luôn có sự khác biệt. Vì vậy, sự tiến bộ của học sinh cần được đánh giá liên tục trong suốt quá trình và theo nhiều phương diện.

+ Ngoài việc đánh giá kết quả học tập theo quy chế của Bộ Giáo dục và đào tạo, nhà trường ghi nhận các tiến bộ toàn diện của học sinh trong học tập thông qua việc tham gia các hoạt động giáo dục tại trường cũng như các hoạt động xã hội trên địa bàn cộng với các đánh giá kết quả học tập định kỳ, cuối chương, giữa kỳ và cuối học kỳ.

+ Kết quả đánh giá của nhà trường sẽ được cung cấp tới phụ huynh học sinh thông qua các cuộc họp giữa năm, cuối năm học và thông qua sổ liên lạc điện tử thường xuyên của nhà trường.

6/  Kiến nghị, đề xuất.   
+ Phòng giáo dục nên tham mưu Ban giám đốc Cho các trường THPT chuẩn Quốc gia được tuyển sinh lớp 10 theo hình thức thi tuyển để đảm bảo chất lượng đầu vào và duy trì chất lượng cho các trường THPT trọng điểm











HIỆU TRƯỞNG

                                                                                 Phan Sỹ Quang

DUYỆT CỦA SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
PHỤ LỤC

(Kèm theo KH số 30/KH-CVA, ngày 30 tháng 8 năm 2016)

A. BIÊN CHẾ NĂM HỌC:

· Tổng số tuần thực học: 37 tuần. Học kỳ 1 gồm 19 tuần, học kỳ 2 gồm 18 tuần.

· Ngày tựu trường: 22/08/2016.

· Khai giảng: 05/09/2016.

· Học kỳ 1:  Tính từ 29/08/2016 đến 07 tháng 01 năm 2017. 

         -       Học kỳ 2: Tính từ 09/01/2017 đến 25/05/2017. 

         -      Kết thúc năm học: Trước ngày 31/05/2017
         -      Thi học sinh giỏi lớp 12 cấp tỉnh vào 28,29,30/10/2016;
· Thi học sinh giỏi Quốc gia: Theo hướng dẫn của Bộ giáo dục đào tạo
· Thi khoa học kỹ thuật học sinh trung học cấp tỉnh vào tháng 12 năm 2016; cấp Quốc gia vào tháng 3 năm 2017.
· Thi Olimpic cấp tỉnh vào tháng 03 năm 2017
· Thi Olympic khu vực vào tháng 04/2017
· Thi nghề phổ thông (THPT): 22/10/2016
· Thẩm định SKKN, NCKHSPUD cấp cơ sở vào tháng 10/2016
· Thi giáo viên dạy giỏi cấp cơ sở (trường): vào tháng 10 năm 2016.
         -       Thi THPT Quốc gia theo hướng dẫn của Bộ giáo dục và đào tạo
-    Thi tuyển sinh lớp 10 năm học 2017 – 2018: (hoàn thành công tác tuyển sinh trước 29/07/2017).

· Nghỉ tết âm lịch từ ngày 23/01/2017 đến  hết ngày 04/02/2017
Tổng thời gian nghỉ hè – phép: 2 tháng (kể cả các ngày nghỉ xen kẽ trong năm)

B. KẾ HOẠCH HÀNG THÁNG:
	Thời gian
	Nội dung công việc
	Thực hiện

	Tháng 6,7/2016
	-     Tuyển sinh vào 10 (Thu hồ sơ từ 01/06 ( 08/07/2016).

· Tổ chức xét tuyển vào lớp 10 (hoàn thành trước 20 tháng 07/2016).
· Tham gia Chấm thi tuyển sinh vào lớp 10 theo quyết định của Sở

· Tổ chức ôn tập hè cho học sinh 11,12 mới (từ 01/06/2016).

· Công bố kết quả tuyển sinh lớp 10 năm học 2016 - 2017
· Duyệt kết quả thi lại, xếp lớp, phân công giảng dạy.

· Tổ chức cho học sinh lao động hè theo kế hoạch của Ban lao động.

· Hoàn thành công tác tuyển sinh lớp 10 nộp hồ sơ qua Sở.
· Tổ chức cho giáo viên coi, chấm thi THPT Quốc gia (theo QĐ của Sở GD&ĐT) nghiêm túc, đúng quy chế.

· Thông báo kết quả thi THPT Quốc gia – Hướng dẫn cho học sinh xin phúc khảo bài thi THPT Quốc gia.

· Phát giấy chứng nhận TN tạm thời cho học sinh được công nhận TN
· Hướng dẫn học sinh đã TN12 nộp đăng ký xét tuyển Đại học, cao đẳng năm 2016
· Sắp xếp lớp học theo phương án một cách hợp lý
	

	Tháng 8/2016
	· Họp hội đồng tháng 08 (01/08/2016: Chuẩn bị cho năm học mới, GV nhận công tác, nhận VPP). 

· Học quy chế chuyên môn vào 13/08/2016
· Học chính trị đầu năm (11,12/08/2016)

· Bồi dưỡng chuyên môn – theo quyết định của Sở (04 ->09 tháng 08/2016 (các môn: Toán, Lý, Hóa, Ngữ văn)
· Tổ chức tuần sinh hoạt tập thể cho học sinh (22/8 ( 27/8/2016)

· Lên thời khóa biểu cho năm học mới.

· Tổ chuyên môn họp góp ý bản phương hướng, nhiệm vụ năm học 2016 -2017
· GVCN nhận danh sách lớp (05/08/2016 – Đối với lớp 11,12; 20/08 đối với lớp 10).

· Hội nghị Công nhân viên chức (15/08)

· Ngày 22/08: Học sinh tựu trường, nhận lớp, phổ biến kế hoạch sinh hoạt tập thể, tập nhảy dân vũ, lao động chuẩn bị cho tuần học thứ 1 năm học 2016 – 2017 (Bắt đầu tuần học thứ nhất từ  thứ 2, ngày 29/08) – Thông báo thời khóa biểu học kỳ 1.

· Hội nghị Cha mẹ vào ngày 27,28/08/2016
· Giáo viên, CNV đi phép hè nộp thủ tục thanh toán cho kế toán.

· Tổ chức dạy thêm, học thêm từ 06/08/2016
· Bồi dưỡng học sinh giỏi 12 từ 09/08/2016
· Tiếp tục triển khai sổ liên lạc điện tử
· Thực hiện công tác đỡ đầu xã Quảng thành theo kế hoạch vào cuối tháng 07/2016
	

	Tháng 9/2016
	· Ngày 5/9: Tổ chức khai giảng năm học mới.

· Lập kế hoạch, động viên học sinh tham gia thi HSG Violympic và IOE
· Ổn định công tác dạy và học, nề nếp kỷ luật.

· Hoàn chỉnh các loại sổ sách, đăng ký thi đua.

· Thực hiện công tác thống kê đầu năm.

· Đại hội Chi đoàn giáo viên; Đại hội đoàn trường (hoàn thành trong tháng 09/2016); Hoàn thành đại hội các chi đoàn học sinh trước 20/09/2016
· Tổ chức viếng Nghĩa trang liệt sĩ, thăm hỏi gia đình cách mạng dịp 02/09

· Các tổ triển khai các hoạt động chuyên môn: Tổ chức dự giờ, thăm lớp, góp ý rút kinh nghiệm, tổ chức soạn giảng giáo án điện tử, triển khai các chuyên đề chuyên môn, kiểm tra hồ sơ hàng tuần, đăng ký sáng kiến kinh nghiệm và làm đồ dùng dạy học…

· Tổ thể dục hướng dẫn học sinh ôn luyện bài thể dục buổi sáng, thể dục giữa giờ và bài thể dục chống mệt mỏi, bài nhảy dân vũ duy trì tập theo công văn 1421/SGDĐT-GDTrH
· Phát động và đăng ký dự thi KHKT cấp tỉnh

· Chọn đề tài tham tinhrthi KHKT cấp tỉnh
· Triển khai tìm hiểu luật ATGT (Đoàn TN)

· Tuyên truyền hưởng ứng tháng an toàn giao thông (Đoàn TN)

· Tham gia thi tìm hiểu ATGT cấp THPT do Sở tổ chức (Nếu có)

· Ký cam kết phòng chống Ma túy và các tệ nạn XH (Đoàn TN, GVCN, HS, Cha mẹ HS vào lễ khai giảng năm học).

· Tập huấn công tác phòng chống tệ nạn xã hội.
· Tham gia hội thảo chuyên đề về BD học sinh giỏi Toán, Lý, Hóa, Sinh, Anh văn, Ngữ văn, Sủ, Địa (theo chỉ đạo của Sở)

· Lập danh sách đăng ký dự thi Bài giảng E-Learning cấp tỉnh
	

	Tháng 10/2016
	· Kiểm tra hồ sơ toàn trường đợt 1.

· Tiếp tục bồi dưỡng học sinh giỏi tỉnh.

· Thi học sinh giỏi cấp trường, chọn đội tuyển dự thi cấp tỉnh (Sáng 16/10/2016- Chủ nhật)

· Thi học sinh giỏi tỉnh (28,29,30/10)
· Học sinh đăng ký và chọn học sinh tham gia thi HSG máy tính bỏ túi các môn: Toán, Lý, Hóa, Sinh.
· Tham gia cuộc thi viết tìm hiểu sức khỏe vị thành niên và kỹ năng sống đối với học sinh trung học

· Tham gia thi tuyên truyền phòng chống ma túy học đường
· Thao giảng, hội giảng

· Phát động thi soạn Bài giảng điện tử THPT
· Tổ chức chọn sản phẩm dự thi KHKT cấp tỉnh
· Tổ chuyên môn tiếp tục thực hiện kế hoạch và chú ý nâng cao tay nghề giáo viên, giúp đỡ giáo viên có tay nghề chưa tốt và giáo viên mới.

· Tiến hành kiểm tra nội bộ giáo viên.

· Kiểm tra hồ sơ học sinh lớp 12 (GVCN) – tuần 2 tháng 10

· Rà soát hồ sơ học sinh chuyển trường (văn thư -TKHĐ)

· Tổ chủ nhiệm kiểm tra hồ sơ học sinh đợt 2: Sổ điểm lớn (điểm danh, các cột điểm), sổ đầu bài, các học sinh cần bổ sung về học bạ, và các giấy tờ liên quan khác…

· Hoàn thiện hồ sơ thi nghề PT lớp 12, nhập dữ liệu vào phần mềm nộp sở

           -    Tổ chức thi nghề phổ thông (THPT): 22/10/2016
· Chấm sáng kiến kinh nghiệm cấp trường tuần 1/10/2016
	

	Tháng 11/2016
	· Bồi dưỡng Học sinh giỏi máy tính bỏ túi các môn: Toán, lý, Hóa, Sinh.

· Bồi dưỡng thi học sinh giỏi Olimpic khối 11; Khối 10

· Tiếp tục thao giảng.

· Tổ chức phong trào thi đua dạy tốt học tốt, phong trào văn hoá văn nghệ, TDTT chào mừng ngày nhà giáo Việt Nam.

· Tham gia hội thao TDTT do Sở GD&ĐT tổ chức (nếu có).

· Tiếp tục tổ chức dạy thêm, học thêm theo quy định.

· Tiếp tục kiểm tra nội bộ giáo viên.
· Thi giáo viên Giỏi cấp tỉnh (GV đã đăng ký)
· Nhập điểm vào máy đợt1.

· Ngày 19/11: Tổ chức kỷ niệm ngày nhà giáo Việt Nam 20/11/2016 (thứ 7)
· Tổ chủ nhiệm kiểm tra hồ sơ học sinh đợt 3: Sổ điểm lớn (điểm danh, các cột điểm), sổ đầu bài, các học sinh cần bổ sung về học bạ, và các giấy tờ liên quan khác…

· Tổ chức ngoại khóa (tổ Ngữ văn, Anh văn thảo luận thống nhất về nội dung, hình thức tổ chức, cố vấn về chuyên môn – Đoàn thanh niên chịu trách nhiệm phối hợp tổ chức).
· Tham gia dự thi Bài giảng E-Learning cấp tỉnh

· Lập danh sách Dự thi Vận dụng kiến thức liên môn (học sinh) và Dạy học theo chủ đề tích hợp (giáo viên)
	

	Tháng 12/2016
	· Kiểm tra hồ sơ toàn trường đợt 2.

· Tiếp tục kiểm tra nội bộ giáo viên.

· Tiếp tục dạy thêm, học thêm.

· Đăng ký thi học sinh giỏi máy tính CASIO 

· Tham gia thi học sinh giỏi máy tính CASIO các môn: Toán, Lý, Hóa, Sinh

· Tiếp tục kế hoạch thao giảng dạy tốt.

· Ra đề thi học kỳ 1 lớp 10,11, 12
· Tổ chức ôn tập và chuẩn bị kiểm tra học kỳ I.

· Tổ chủ nhiệm kiểm tra hồ sơ học sinh đợt 4: Sổ điểm lớn (điểm danh, các cột điểm), sổ đầu bài, các học sinh cần bổ sung về học bạ, và các giấy tờ liên quan khác…

· Thi Học kỳ I

· Chấm thi học kỳ I, vào điểm, tổng hợp và in phiếu điểm học sinh.

· Xếp loại hạnh kiểm học sinh.
	

	Tháng 1/2017
	· Tổ chức sơ kết học kỳ I.

· Thực hiện công tác thống kê giữa năm.

· Tiến hành dạy và học 18 tuần của học kỳ II.

· Tiếp tục bồi dưỡng học sinh giỏi Olympic khu vực

· Tổ chủ nhiệm kiểm tra hồ sơ đợt 5: việc vào điểm sổ điểm lớn, điểm danh, xếp loại học sinh…

· Họp PHHS toàn trường giữa năm.

· Thi học sinh giỏi Quốc gia (theo hướng dẫn của Sở giáo dục)
· Thi KHKT cấp tỉnh cho HS trung học

· Thi giảng dạy tích hợp và sử dụng kiến thức liên môn giải quyết vấn đề thực tiễn cấp tỉnh
           -    Thi học sinh giỏi máy tính Casio lớp 12 (theo hướng dẫn của Sở)
           -     Nghỉ Tết cổ truyền từ 23/1 (04/02/2017
	

	Tháng 2/2017
	· Tổ chức thao giảng dạy tốt của học kỳ II.

· Tiếp tục kiểm tra nội bộ giáo viên.

· Kiểm tra hồ sơ toàn trường.

· Tiếp tục bồi dưỡng học sinh giỏi Olympic khu vực

· Tiếp tục dạy thêm, học thêm.

· Tổ chủ nhiệm kiểm tra hồ sơ học sinh đợt 6: Sổ điểm lớn (điểm danh, các cột điểm), sổ đầu bài, các học sinh cần bổ sung về học bạ, và các giấy tờ liên quan khác…
· Sở giáo dục và đào tạo kiểm tra chất lượng dạy và học bộ môn: Toán, Ngữ văn.
	

	Tháng 3/2017
	-    Tiếp tục thao giảng, dự giờ.

· Tiếp tục dạy thêm, học thêm.

· Tiếp tục kiểm tra nội bộ giáo viên.
· Tiếp tục bồi dưỡng học sinh giỏi Olypic khu vực
· Đăng ký dự thi Olimpic khu vực, tham gia thi cấp tỉnh

· Làm tốt công tác tư vấn tuyển sinh vào đại học, cao đẳng và THCN.

· Tổ chủ nhiệm kiểm tra hồ sơ học sinh đợt 7: Sổ điểm lớn (điểm danh, các cột điểm), sổ đầu bài, các học sinh cần bổ sung về học bạ, và các giấy tờ liên quan khác…

· Tổ chức hoạt động 26/03 – Kết hợp ngoại khóa (Hình thức, nội dung giao các tổ chuyênvaans7 Ngữ văn, Anh văn – Đoàn thanh niên hỗ trợ công tác tổ chức)
	

	Tháng 4/2017
	Thi tìm hiểu “Tấm gương đạo đức Bác Hồ” theo chủ đề (Đoàn + Tổ lịch sử tổ chức).

-     Thành lập đoàn học sinh tham dự thi Olympic khu vực

· Tổ chức cho học sinh lớp 12 đăng ký và ôn tập thi THPT Quốc gia.

· Tuần 4 tổ chức ôn tập  cho tất cả các khối lớp, chuẩn bị thi hết học kỳ II.

· Kiểm tra hồ sơ toàn trường (Hoàn chỉnh hồ sơ lớp 12 dự thi THPT Quốc gia).

· Hoàn thiện hồ sơ của trường cuối năm.

· Tổ chủ nhiệm kiểm tra hồ sơ học sinh đợt 8: hồ sơ 12 chuẩn bị thi tốt nghiệp…

· Tổ chức thi thử THPT Quốc gia cho học sinh lớp 12 lần 1, chấm và thông báo kết quả
· Sở giáo dục kiểm tra chất lượng dạy và hcoj các bộ môn.
	

	Tháng 5/2017
	· Tổ chức ra đề thi học kỳ 2 lớp10, 11, 12
· Tổ chức thi hết học kỳ II.

· Xếp loại hạnh kiểm học sinh.

· Vào điểm thi, tổng hợp điểm học sinh toàn trường.

· Tiếp tục ôn thi THPT Quốc gia cho học sinh lớp 12.

· Thực hiện công tác thống kê cuối năm.

· Tổ chủ nhiệm kiểm tra hồ sơ học sinh đợt 9: vào điểm, tổng kết điểm, phê duyệt học bạ…

· Họp PHHS toàn trường cuối năm.

· Tổ chức tổng kết năm học .

· Tổ chức thi lại, chấm thi lại và lên kết quả thông báo cho học sinh lớp 10, 11.
	

	Tháng 6/2017
	· Tổ chức thi thử THPT Quốc gia cho học sinh lớp 12, chấm và thông báo kết quả cho học sinh 

· Tổ chức GV coi thi, chấm thi THPT Quốc gia.

· Tổ chức GV, CBCNV nghỉ phép đúng quy định.

· Bố trí trực lãnh đạo hè, bảo vệ cơ sở vật chất trong hè.

· Cấp giấy chứng nhận tốt nghiệp tạm thời cho học sinh 12

· Tiếp nhận hồ sơ tuyển sinh vào lớp 10.

· Ôn tập cho học sinh lớp 9 dự tuyển vào lớp 10.

· Tổ chức cho học sinh ôn tập hè tại trường.
	

	Tháng 7/2017
	· Hoàn thành hồ sơ tuyển sinh lớp 10 năm học 2017 – 2018- trình Sở phê duyệt.

· Tiếp tục dạy hè cho học sinh …

· Xếp lớp cho năm học mới một cách hợp lý

· Dự kiến phân công công tác cho năm học mới
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